

# 海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
海南日报社出版  
第20175号

今日ABCD四叠24版 2011年8月  
国内统一刊号 CN46—0001

2 星期二  
辛卯年七月初三  
初九立秋



海南大学

汇集国内权威实战专家

铸造国际旅游岛“管理黄埔”

## 海南大学EMBA课程总裁三班

报名截止时间：2011年8月18日

联系方式：海南大学继续教育学院EDP中心 0898-66199125 66190125 网址：[www.hdemba.com](http://www.hdemba.com)

8月9日将举办“第四届国际旅游岛高管论坛”主题：《经营创新与战略突围》

主讲专家：翟新兵 中国实战派企业管理专家；北大、清华、浙大、武大等多所大学总裁班主讲专家

免费名额预约电话：0898—66190125 地点：海口市人民大道58号海南大学3号教学楼旁报告厅（靠近北门）

## 我省出台《关于支持文化产业加快发展的若干政策》 加大力度推动文化产业 成为国民经济支柱性产业

本报海口8月1日讯（记者黄晶）继去年10月省委、省政府颁布《关于加快推进文化改革发展的决定》后，省政府又出台了《关于支持文化产业加快发展的若干政策》（以下简称《若干政策》），加大力度推动文化产业成为国民经济支柱性产业。这是记者今天从省政府召开的新闻发布会上获悉的。

据了解，本政策主要支持符合国际旅游度假区建设规划、对地方经济社会发展和文化繁荣发展具有较大带动作用的文化产业重点项目，包括规模化、集聚化、专业化程度高的省级以上文化产业园区、示范基地

地和文化主题公园，战略性、先导性、带动性强的新文化产业，与旅游高度融合的富有民族民俗风情的地方特色文化产业，以及在海南举办的国内一流、国际著名的大型文化活动、体育赛事和填补海南产业空白的文化产业项目等。

《若干政策》共6个方面40条，分别是：土地政策、财政税收政策、投融资政策、市场准入政策、人才政策及附则。

其中，《若干政策》强调了对文化产业重点项目用地，实施优先供地和优惠供地的政策，同时加大财政投入力度，对特殊的文

化产业项目和文化企业，实施税收减免，并积极构建投融资平台，帮助文化产业重点项目和中小企业获得资金支持。根据文化产业和文化企业的特点，适当降低文化市场准入门槛，加快发展，针对文化产业高层次人才，出台一系列优惠政策。

省委常委、宣传部长、副省长谭力出席新闻发布会并答记者问。

谭力说，《若干政策》的出台，是解放思想的具体体现，为我省文化产业发展提供了保障，这符合海南经济社会发展的趋势，也合乎省情，海南的自身优势也有利

于文化产业的发展，引领了文化产业发展的方向，下一步要确保实施政策不打折扣，保证政策落实到位。

省委宣传部常务副部长、省文化体制改革与文化产业发展领导小组办公室主任张松林说，《若干政策》涉及面广、含金量高、适用性强，必将会对海南文化产业发展起到重要的引导、激励和推动作用。下一步省文改办要会同财政、文体、税务、金融、工商、人才工作等部门认真执行《若干政策》。

新闻界、企业界，以及相关部门负责人参加今天的新闻发布会。（相关报道见A2版）

## 开创文化产业发展新局面

本报评论员

对当前全省建设发展需要的及时回应。《若干政策》的主要支持方向是符合国际旅游岛建设规划，对地方经济社会发展和文化繁荣具有较大带动作用的文化产业重点项目，这就将文化产业的发展与国际旅游岛建设有机结合起来，将大大有助于国际旅游岛的建设。

《若干政策》引领了海南未来的发展方向，有助于我省实现产业转型和跨越式发展。海南是小省，经济实力薄弱，省域回旋余地小，环境承载能力有限，发展内陆其他省份经济快速起飞的制造业、重化工业并不现实，亟需一些投入小、占用资源少、耗能小、回报高的产业来加快发展。而文化产业正好符合这个产业方向。文化

《若干政策》的出台，是解放思想的产

业具有低碳、环保、附加值高、成长性强、受经济周期影响小等特点，在优化经济结构、扩大消费、增加就业等方面具有独特优势。同时，也是充满创意、极富活力的朝阳产业，有助于给我省传统的旅游业注入文化的灵魂，推动传统的旅游产业升级换代。我国的东邻日本，尽管经济自1990年代中期以来长期低迷，但动漫产业异军突起，成为日本近年来不可多得的经济亮点之一，目前已经发展成为日本的第三大产业，并出口到世界各地。这说明，发展文化产业，有助于地区实行代价较低的产业转型，为欠发达地区实现跨越式发展提供了一条极有希望的路径。

《若干政策》的出台，给我省的发展注入了新的活力和动力。让我们以此为契机，奋发有为，努力开创文化发展和国际旅游岛建设的新局面。

本报海口8月1日讯（特派记者杨春虹）今天下午4时30分，海口美兰国际机场。一下飞机，来自日本灾区的100名儿童就被海南人民的热情包围了。在机场停机坪，“海南欢迎您”的欢迎仪式简短而又热情：海南小朋友为日本小朋友献上花环，媒体记者围着他们拍个不停。

入住的喜来登酒店，欢快的海南竹竿舞早已跳起，日本小朋友纷纷掏出照相机、摄像机，留下他们对海南岛的第一印象。他们将从这里开始为期6天的阳光海南之旅。

刚住下来，日本小客人就急着要参观了，同学们三五成群在酒店内这里逛逛，那里瞧瞧，对一切都很好奇，很有兴趣。佐藤葵和星绘两位小朋友告诉记者，这次来海南就是想来体验海南的文化，欣赏海南的美景。星绘香说一定要拍很多漂亮的照片回日本，让家乡的亲朋好友一起欣赏和分享海南的美丽。佐藤葵举着海南小朋友刚刚送给她的椰雕，显得非常开心。佐藤葵说，这次学校一共来了12人。其实很多同学也想过来看看，但是名额有限，同学们都很羡慕自己能到中国来，到被称为东方夏威夷的海南岛来。

省委常委、宣传部长、副省长谭力，省长助理、省旅游委主任陆志远专程赶到机场迎接日本小客人。省外办、省教育厅等负责人也到机场迎接。

（相关报道见A2版）

→ 8月1日下午，100名日本灾区儿童顺利抵达海口，开始他们为期6天的阳光海南之旅。

本报记者王凯摄

本报日本仙台8月1日电（特派记者杨春虹）今天上午，日本时间10时，一场特殊的出发仪式在仙台机场一楼大厅举行：应温家宝总理邀请即将乘包机飞往海南度假的100名灾区儿童，从福岛县、茨城县、宫城县、青森县、岩手县等聚集到这里，从这里开始为期6天的阳光海南之旅。

来自日本众议院、日本观光厅以及中国驻日大使馆、中国国家旅游局驻东京办事处和海南赴日工作组相关负责人参加了出发仪式。3月11日日本大地震，曾使仙台机场被海水完全淹没，成为受灾最严重的地方之一。现在，这里又恢复了空港的繁忙，如果不是大厅里悬挂的千纸鹤，来自各界的祝福，人们不会想到这里曾遭受过严重的水灾。在仙台机场开通正常航班一周后，灾区孩子从这里出发前往海南疗养度假。

日本众议院议员、日本旅行业协会副会长阶俊博说，中国政府非常热情地提供了这次旅游的机会，让灾区的孩子们有机

会远离灾难现场，去思考一些问题，希望借此机会好好学习。在出发之前，二阶俊博告诉孩子们，鉴真和尚历尽艰辛六次东渡日本，其中第五次失败后就到了海南岛。希望孩子们通过海南之旅，感受和学习他这种坚毅的精神，成为中日友好的使者。

日本观光厅审议官山田善义说，这次日本大地震得到了各方的支持和鼓励，尤其是中国给予了非常多的支援。这次海南之旅，是中国总理温家宝访日时发出的邀请，希望参与活动的孩子们珍惜这次机会。海南是一个非常美丽的岛屿，有着优美的风景，希望小朋友能在海南度过一个难忘的假期。

来自宫城县盐龙市立玉川中学校的森

早程从东京赶到仙台的中国驻日本大使馆公使周海成说，这既是一次阳光之旅、爱心之旅，又是一次文化之旅、友谊之旅。海南是一个美丽的海岛，是中国的夏威夷，这次100名日本灾区儿童到海南是一个非常重要的活动，对中日世代友好将产生特殊意义。1980年代中期，中国曾邀请了3000多名日本青年到中国，现在这些人在政治、经济领域都非常活跃，成为支持中日友好的中坚力量，相信这100名灾区儿童也将成为两国间友好的使者。他说，这个活动在日本影响很大，相信会促进日本人对海南的了解，也会促进日本民间在海南开展旅游活动。

日本观光厅审议官山田善义说，这次日本大地震得到了各方的支持和鼓励，尤其是中国给予了非常多的支援。这次海南之旅，是中国总理温家宝访日时发出的邀请，希望参与活动的孩子们珍惜这次机会。海南是一个非常美丽的岛屿，有着优美的风景，希望小朋友能在海南度过一个难忘的假期。

来自宫城县盐龙市立玉川中学校的森

## 省政协主席会议确定 十九次常委会10月下旬召开 于迅主持

本报海口8月1日讯（记者魏如松通讯员张泽彪实习生陈蔚林）政协海南省第五届委员会第三十三次主席会议今天下午在海口召开，会议协商确定省政协五届十九次常委会会议10月下旬召开，将围绕农民增收议题建言献策。

省政协主席于迅主持会议并讲话，省政协副主席张海国、邱德群、赵莉莎、王路、陈莉、王宇田、王应际、秘书长李应济出席会议。

今天主席会议主要有三项议程：一是协商确定了省政协五届十九次常委会会议于10月下旬在海口召开，建议议题为：围绕我省农民增收问题建言献策；二是审议通过了《关于围绕省政协五届十九次常委会会议议题开展调研方案》。会议强调，这次调研主要由省政协相关专委会负责组织，将深入实际、深入基层、深入群众开展调研，同时组织省政协常委、省各民主党派和工商联（总商

物平均浓度持平。

据统计，重点城市中二氧化硫平均浓度达到一级标准的有湖州、福州、泉州、深圳、珠海、汕头、湛江、海口、拉萨、克拉玛依等10个城市，占8.8%；达到二级标准的有86个城市，占76.1%；二氧化硫平均浓度超标的的城市数量为17个，占15.1%，其中乌鲁木齐二氧化硫浓度为劣三级。与2010年上半年相比，平均浓度下降的城市数量为51个，占45.1%。

113个重点城市的二氧化氮平均浓度均达到二级标准，其中达到一级标准的城市有71个，占62.8%；达到二级标准的有42个城市，占37.2%。与2010年上半年相比，年均浓度下降的城市数量为38个，占33.6%。

纪念中国共产党成立90周年大型系列报道

在红色的海南岛上——琼崖革命遗址寻访⑧

海南日报、南海网全媒体报道 海南省委党史研究室协办

A4版 在屯昌南坤加厘村的铁炉田岭上，中共琼崖西区地委和琼崖纵队第一总队司令部先后驻扎于此，带领琼崖西部人民与敌人坚决斗争

荒坡上的琼西军政首脑机关

“骨汤门”、“豆浆门”……

洋餐饮，我还能相信你吗？

在14万亿债务上再提高债务上限

美国会两党终妥协一致

美债困局三点警示

美《科学》杂志刊文预测

再过三个月全球人口70亿

## 海南海电实业公司关于粉煤灰销售的声明

相关用灰单位：

我公司生产经营的粉煤灰（由海口电厂、东方电厂出产）由以下合同客户（见附表）使用和经销。目前市场上出现个别经销商、混凝土搅拌站以粉磨灰（石粉等）冒充电厂粉煤灰销售及利用，请各用粉煤灰单位鉴别，以免出现质量问题。

特此声明。

海南海电实业有限公司 2011年7月26日

附表：海南海电实业公司粉煤灰合同客户一览表

序号	单 位 名 称	序号	单 位 名 称
1	澄迈科友新型建筑材料有限公司	7	海南荣辉投资有限公司
2	澄迈华盛天涯水泥有限公司	8	海南益顺昕实业有限公司
3	海南科林环境技术开发有限公司	9	海南海思达建筑材料有限公司
4	澄迈鸿润工贸有限公司	10	嘉兴市宇通贸易有限公司海南分公司
5	海南三海建筑建材有限公司	11	海南昌江鸿启实业有限公司
6	海南万绿新型建筑材料有限公司		

